Виталий Губарев Королевство КРИВЫХ ЗЕРКАЛ



художники Ирина Якимова и Игорь Зуев

Виталий Губарев, автор

италий Губарев родился в 1912 году в Ростове-на-Дону. Профессию литератора и журналиста он выбрал довольно рано. Когда ему было 12 лет, его рассказы напечатали в газете, в 14 лет он получил первый гонорар, а в 16 был принят в Российскую ассоциацию пролетарских писателей.

годы войны Виталий Губарев как корреспондент «Комсомольской правды» был на фронте, ездил к партизанам Смоленщины, вместе с наступающей армией прошёл по дорогам Болгарии и Румынии.

казка «Королевство кривых зеркал» была написана в 1951 году и вскоре переведена на болгарский, немецкий и чешский языки. Прототипом главной героини сказки стала дочь писателя. В 1963 году знаменитый режиссёр-сказочник Александр Роу снял по этой повести фильм.



Ирина Якимова и Игорь Зуев, художники

горь Зуев окончил художественное училище им. В. Мухиной в Ленинграде. До того как увлечься книжной иллюстрацией, он много лет преподавал рисунок и живопись в родном Красноярске — в художественном институте и в училище им. Сурикова.

ворческому союзу Игоря Зуева и Ириной Якимовой уже более 15 лет. За это время их яркие весёлые иллюстрации украсили множество детских книг.

то же любимая сказка детства! Мало того, у нашей хорошей подруги есть сестра-близнец. Представляете, как она ждала «Королевство» с нашими иллюстрациями! Работа над книгой — увлекательное занятие. Сюжет захватывает, и вот ты уже сам живёшь в сказочном мире.





ГЛАВА ПЕРВАЯ,

в которой Оля ссорится с бабушкой и слышит голос волшебного зеркала

Хочу вам рассказать о девочке Оле, которая вдруг увидела себя со стороны. Увидела так, как можно увидеть не себя, а совсем другую девочку — скажем, сестру или подругу. Таким образом, она довольно долго наблюдала самоё себя, и это помогло ей избавиться от недостатков, которых она раньше в себе не замечала.

И знаете, что самое главное в этой истории? Оля убедилась, что даже, казалось бы, маленькие недостатки в характере могут стать серьёзным препятствием на пути к цели. Она попала в одну сказочную страну, где ей пришлось пережить много опасных приключений, подобных тем, о которых она читала в старых сказках. Может быть, вы тоже читали эти сказки, где короли, разные принцы и придворные дамы так добры, справедливы, прекрасны и вообще так приторно сладки, будто вымазаны мёдом. И вот однажды советская девочка Оля совершила путешествие в сказочную страну и увидела там... Впрочем, я лучше расскажу всё по порядку.

...В то утро Оля вела себя из рук вон плохо. Она встала позже, чем следовало, а когда бабушка будила её, брыкалась и, не открывая глаз, говорила противным скрипучим голосом:



- Отстань! Ну что ты ко мне пристала?
- Оля, настойчиво говорила бабушка, ты можешь опоздать в школу.

Голос у бабушки был спокойный и ласковый, потому что все бабушки очень ласковы. Они так любят своих внучек, что не сердятся даже тогда, когда капризные девочки говорят им дерзости.

— Опять читала в постели допоздна, — вздохнула бабушка, поднимая упавшую на пол книгу, на обложке которой крупно было написано: «Сказки». — А теперь вот подняться не можешь.

Оля села на кровати, свесив босые ноги, и сердито посмотрела на бабушку одним глазом, так как другой всё ещё был закрыт.

— Какая ты... недобрая... Никогда поспать не даёшь! Олино платье оказалось под кроватью. Одну туфлю она долго не могла отыскать и наконец обнаружила её под книжным шкафом.

Потом, когда бабушка заплетала ей косы, она дёргалась и говорила: «Больно!» — хотя на самом деле больно ничуточки не было.

A после завтрака Оля никак не могла найти свои учебники.

- Вчера я положила их на этот стол. Куда ты задевала их? ворчала она на бабушку, топая ногой.
- Я никогда не теряю своих вещей, спокойно отвечала бабушка. Будь любезна и ты класть вещи на место.
- Нет, кричала Оля, я всегда кладу всё на место! Это ты нарочно спрятала мои книги.

Тут даже бабушкиному терпению пришёл конец, и она, немного повысив голос, проговорила:

— У, бесстыдница! Как только папа и мама вернутся с работы, я им всё расскажу.





Угроза подействовала: Оля побаивалась папы и мамы. Она негромко проворчала: «Подумаешь!..» — и, надув губы, полезла под кровать. Конечно, под кроватью книг не оказалось; не оказалось их и в ванной, и в кухне. Неизвестно, сколько времени продолжались бы поиски, если бы бабушка не заглянула в Олин портфель.

— Видишь, какая ты рассеянная, Оля! Ведь ты же сама вчера положила все свои учебники себе в портфель. О, как бы я хотела, чтобы ты посмотрела на себя со стороны! Вот стыдно тебе стало бы...

Оля, которой уже и так было стыдно, что она понапрасну обидела бабушку, чмокнула старушку в щёку, взяла портфель и пошла в переднюю одеваться. В передней стояло большое зеркало, перед которым она так любила вертеться. — Одевайся поскорее, Оля! — крикнула ей вслед бабушка. — До звонка осталось десять минут.

Но Оля и не думала одеваться. Из зеркала на неё смотрела девочка в чёрном переднике, с красным галстуком на шее. Девочка как девочка — две русые косы с бантом и два больших голубых глаза. Но Оля считала себя очень красивой и поэтому, очутившись перед зеркалом, долго не могла оторваться от него. Так было всегда.

- Как, ты ещё не ушла? вскрикнула бабушка, появляясь в передней. — Нет уж, сегодня я непременно расскажу всё папе и маме!
 - Подумаешь!.. ответила Оля и начала одеваться.
- Учишься в пятом классе, а ведёшь себя как маленькая. Ох, если бы ты могла посмотреть на себя со стороны!
- Подумаешь!.. повторила Оля, помахала бабушке рукой и, ещё раз украдкой взглянув на себя в зеркало, скрылась за дверью...

В этот день Оля вернулась из школы злая-презлая: она поссорилась с подругами. Вообще, она частенько ссорилась с подругами и почти всегда была виновата во всём.

- Какая ты капризная! сказали ей подруги. Больше мы не будем с тобой дружить!
- Подумаешь!.. выпятила Оля нижнюю губу и сделала вид, что нисколько не огорчена. Но на самом деле на душе у неё было прескверно.

Кончался декабрь, на улице темнело рано. А так как после школы Оля не могла удержаться от соблазна заглянуть в кино, где шла новая картина, то, когда она пришла домой, в морозном небе уже светились звёзды. И тут, к своему ужасу, Оля увидела, что на лестнице не горят лампы. А темноты она боялась больше всего на свете.